
SPOROČILO ZA MEDIJE
Maribor, 27. 05. 2010

Letošnji svetovni dan brez tobaka bo posvečen ženskam

ŠTEVILO ŽENSK, KI KADIJO SE BO PO SVETU DO LETA 2025 POTROJILO (WHO)

Slovenska  zveza  za  tobačno  kontrolo  bo  v  Mariboru  s  festivalom  nekajenja, bazarjem 
nevladnih organizacij in okroglo mizo, v Mariboru obeležila Svetovni dan brez tobaka.  31. 
Maj po razglasitvi Svetovne zdravstvene organizacije (WHO) obeležujemo kot svetovni dan 
brez tobaka že od leta 1987. Letos je posebna pozornost namenjena razširjenosti tobaka 
med ženskami in poteka pod sloganom »Ženske in tobak - Vpliv kajenja in trženja tobačnih  
izdelkov na ženske«.

V svetu se delež žensk, ki kadijo, povečuje, medtem ko so deleži kadilcev med moškimi že  
dosegli največje vrednosti in v marsikateri državi kajenje med moškimi že upada. Po ocenah 
Svetovne zdravstvene organizacije se bo število kadilk po svetu do leta 2025 potrojilo na več 
kot  500  milijonov,  od  tega  naj  bi  jih  200  milijonov  umrlo  zaradi  bolezni,  povezanih  s  
kajenjem.  Ta  trend  se  pojavlja  v  Evropi,  kjer  odstotki  kajenja,  posebej  med  mladimi 
ženskami, v zadnjih desetletjih naraščajo. 

Delež  obolenj  in  umrljivost  zaradi  posledic  kajenja  pri  moških  upada  oz.  se  normalizira, 
vendar pri ženskah narašča. V Sloveniji med prebivalci, starimi 15 let in več, kadi manj žensk  
kot moških, in sicer kadi nekaj manj kot 22% žensk (raziskava EHIS, 2007). Delež kadilcev med 
moškimi že dlje časa upada, medtem ko v deležu kadilk v zadnjih letih ne beležimo večjih 
sprememb, tudi ne porasta.

V  nasprotju  z  moškimi,  med  ženskami  v  mnogih  evropskih  državah  število  obolelih  za 
pljučnim  rakom  in  kardiovaskularnimi  boleznimi  narašča,  kar  lahko  pripišemo  povečani 
stopnji kajenja. Pri kadilkah obstaja dodatna nevarnost za nastanek raka na materničnem 
vratu, težav z menstruacijo in zgodnje menopavze. Kajenje v nosečnosti poveča tveganje za 
nastanek zapleti v nosečnosti in je nevarno za zdravje še nerojenega otroka. Ugotovljeno je 
bilo, da pasivno kajenje povzroča resna obolenja in celo smrt, zlasti pri nekadilkah, ki živijo s  
kadilcem ali delajo v okoljih, kjer je prisoten cigaretni dim.

Ženske so velika priložnost za tobačno industrijo, ki želi ohranjati in povečevati svoj dobiček. 
Proizvajalci  cigaret   iščejo  vedno  nove  komunikacijske  kanale  indirektnega  oglaševanja 
(spletno  oglaševanje,  prikrito  oglaševanje  v   filmih,  elektronska  sporočila,  novi  izdelki  -  
cigarete  brez  dima)  s  katerimi  poskrbijo  za  prodajo  tobačnih  izdelkov.  Tobačna  podjetja 
zapravijo letno na desetine milijonov dolarjev, da zasvojijo nove kadilce in odvračajo stare, 
da  bi  opustili  kajenje.  Zato  ob  letošnjem  dnevu  brez  tobaka  Svetovna  zdravstvena 



organizacija  še posebej poudarja pomen razvoja strategij, ki bodo omejile moč oglaševanja 
tobaka namenjeno ženskam.

Festival nekajenje in BAZAR NVO bosta potekala na Glavnem trgu od 10. do 16 ure; okrogla 
miza pa med 13. in 14. uro v pravljični sobi Knjižnice Rotovž, Rotovški trg 2, Maribor.

Vljudno vabljeni!
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